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 Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, ως αναφορά, το από 25/02/2026  δημοσίευμα του ειδησεογραφικού 

ιστοτόπου www.  σύμφωνα με το οποίο καταγγέλλεται η έλλειψη 

ανταπόκρισης του Υπουργείου Εργασίας στα πάγια αιτήματα των εργαζομένων 

στον τουρισμό. 

Ειδικότερα, γίνεται αναφορά στην πρόσφατη πανελλαδική κινητοποίηση των 

ξενοδοχοϋπαλλήλων για τη διεκδίκηση ικανοποίησης χρόνιων αιτημάτων του 

κλάδου, όπως την επαναφορά του ταμείου ανεργίας στους εποχικά εργαζόμενους 

στα προ μνημονίου επίπεδα, την επαναφορά του εφάπαξ στην 20ετια, την 

εφαρμογή των συλλογικών συμβάσεων εργασίας ,την ενίσχυση των ελεγκτικών 

μηχανισμών, τις μισθολογικές αυξήσεις αλλά και την καθιέρωση 5ήμερου, 8ωρου 

και 40ωρου.  

Ως εκ τούτου, καλείται το αρμόδιο Υπουργείο στην ανάληψη των απαιτούμενων 

πρωτοβουλιών για τη στήριξη του κλάδου. 

Επισυνάπτεται το δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 02.03.2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Μαμουλάκης Χάρης 
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Πηγή: 

 

Ξενοδοχοϋπάλληλοι Ηρακλείου: Δυναμική κινητοποίηση στην Αθήνα - «Χωρίς 

εμάς δεν υπάρχει τουρισμός» 

25.02.2026 

Στην πανελλαδική κλαδική απεργία που έχει προκηρύξει η Πανελλήνια Ομοσπονδία 

συμμετείχαν οι ξενοδοχοϋπάλληλοι του νομού Ηρακλείου, με εκατοντάδες εργαζόμενους 

να μεταβαίνουν στην Αθήνα και να δίνουν το «παρών» στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας 

που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Εργασίας. 

Όπως δήλωσε στο  Cretalive  στο πλαίσιο της κινητοποίησης ο πρόεδρος 

του Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων νομού Ηρακλείου, Νίκος Κοκολάκης, οι εργαζόμενοι 

συγκεντρώθηκαν αρχικά στην πλατεία Μοναστηρακίου, απ’ όπου κατευθύνθηκαν προς 

το Υπουργείο, διεκδικώντας την ικανοποίηση χρόνιων αιτημάτων του κλάδου. 

«Εκατοντάδες εργαζόμενοι από το Ηράκλειο έχουμε μεταβεί στην Αθήνα, αφήνοντας 

πίσω τις οικογένειες μας, για τα αυτονόητα. Δυστυχώς, το Υπουργείο Εργασίας δεν 

απαντά και σιωπά απέναντι σε πάγια αιτήματα των εργαζομένων στον τουρισμό», 

ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Μεταξύ των βασικών διεκδικήσεων των ξενοδοχοϋπαλλήλων είναι η επέκταση της 

χρονικής διάρκειας του Ταμείου Ανεργίας, η κατάργηση της προπληρωμένης κάρτας, την 

οποία χαρακτηρίζουν ως μέτρο που υποβαθμίζει την αξιοπρέπεια των εργαζομένων, η 

επαναφορά του ΕΦΑΠΑΞ στην 20ετία, καθώς και η ενίσχυση των μέτρων υγιεινής και 

ασφάλειας στους χώρους εργασίας. 

Ο κ. Κοκολάκης, ως εκπρόσωπος του μεγαλύτερου σωματείου ξενοδοχοϋπαλλήλων 

στη χώρα, έστειλε σαφές μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση, τονίζοντας ότι η στήριξη των 

εποχικών εργαζομένων αποτελεί προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα του τουρισμού. 

«Πρέπει να το καταλάβουν όλοι, Πολιτεία και ξενοδόχοι, ότι χωρίς στήριξη στους 

εποχικούς εργαζόμενουw δεν υπάρχει μέλλον για τον τουρισμό. Δεν μπορεί ο τουρισμός 

να καταγράφει πρωταθλητισμό στα κέρδη και οι εργαζόμενοι να παραμένουν ουραγοί στα 

δικαιώματά τους», υπογράμμισε. 

Οι κινητοποιήσεις εντάσσονται στο πλαίσιο των πανελλαδικών δράσεων του κλάδου, 

με τους εργαζόμενους να δηλώνουν αποφασισμένοι να συνεχίσουν τον αγώνα μέχρι την 

ικανοποίηση των αιτημάτων τους. 

 Πορεία προς το Μέγαρο Μαξίμου 

Πορεία προς το Μέγαρο Μαξίμου πραγματοποίησαν οι περίπου 300 εργαζόμενοι στον 

τουρισμό και τον επισιτισμό, οι οποίοι είχαν συγκεντρωθεί έξω από το υπουργείο 

Εργασίας συμμετέχοντας στην απεργία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 

στον Επισιτισμό - Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ). 

Με τους εκπροσώπους πραγματοποίησε μια σύντομη συνάντηση ο Γενικός 

Γραμματέας Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Κωνσταντίνος Τσαγκαρόπουλος. Από την πλευρά 

τους οι εκπρόσωποι ζήτησαν συνάντηση με την υπουργό Εργασίας, Νίκη Κεραμέως η 

οποία ωστόσο δεν ήταν δυνατή. 

Βασικό τους αίτημα είναι η υπογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας στον επισιτισμό 

και την εστίαση. 

Σε δηλώσεις του ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον 

Επισιτισμό και στον Τουρισμό, Γιώργος Χατζόγλου, υπογράμμισε ότι «απαιτούμε την 



επαναφορά του ταμείου ανεργίας στους εποχικά εργαζόμενους στα προ μνημονίου 

επίπεδα, την επαναφορά του εφάπαξ στην 20ετια, την εφαρμογή των συλλογικών 

συμβάσεων εργασίας αλλά και την ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών». 

Επιπλέον, ζητούν αυξήσεις στους μισθούς, καθιέρωση 5ήμερου, 8ωρου και 40ωρου, 

καθώς και προσαύξηση για εργασία έκτης ημέρας, αντίστοιχη με όσα ισχύουν σε άλλους 

κλάδους της οικονομίας. 

  

 

 

 

 

 

 




